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 ( ادود) ط ا اة ار اول: 

  ( ا  ا و ا وارح)

 اى:

1. ا ا  

  ا اة .2

3. دودا  : 

1.3دودا   .  

2.3. وا  دودا   

3.3 دودا   ر .  

4.3م دودا  ر .  

  .  ان و ان5.3

6.3دودا  ود . 

4  ا .تا ل  وا  ة لا م ظ  
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:   

  ا   با ا  ،ا      أداة دودا  بأ 

 ،إ اد اح اروا ا و ا     لن وا  لا  ا ،

    أو ا ت ا أو ا  ظ ر .ظ ر (م ال) 

س اأ  (ا ا) ةا ا ط و   ا  ة، إذوا ا ا 

:  

1.  ا :ا  

 ا   ا ا  و  أي   ا ا   أي ،ا م  

ا م   ، و (درة اا) دارةا   ار م ا ا و . و

:م إ ا ا  

 :    ) ا  ا   و  ءا   ا ا  و

 ا  ق اءإمأ (ط ا   ا ا       ،

ت ا ،اتوا ما  ا أ ،مر اء اأ  اات، اوا مك ا

.إ ...،ال ا رات، رواا  اوض، اا 

  :       و طء مأ ا  ا ا و

رأس ا  ت، ااوا ر، اا ر : ،دارة ال ا رأ  ء ،ل، ا

.إ ...،داررات اطوا 

  
  وا ما ا  ول أا ا  ا ما ا  ة ا ا  

:  

 

  

  

  

 

2. اةا : 

  ،ا م   دط   أي ،ا م     ا ا  و

زاد م ا زات  ا اة وا ، و ا اة  اة ت 

Q حجم النشاط 

Y التكالیف 
 الاجمالیة الثابتة

b 

Y = b   

Y التكالیف 

 للوحدة الثابتة

Q حجم النشاط 

Y = b l Q    

  

 الشكل الأول الشكل الثاني



ل اإدارة أ ا                                                                                              ا ا س        

 

 3 

  ر ال، ر م ات أو ات، ات ا . ااد وااز ا، اا

ر اما ا  ا ر اأ  ء ، ، وا  مةاا  

  م  : ا وا اة ة
  

  

  

  

 

  

3.   دودا:  

1.3 .  دودا SR :(دلا ل ما ر)  لا ر   يا  ه ا

  ورة و ر  أي ة واا  ع ه ا  يل اا ر  أي ،

(ر) إ م  ا  ا ا و ،   دون أن.  

 ،ا دل، اا ل ما ر : ت ة دودا  و م ،ا ا

 .ازن،...إا  

2.3 . دودا  وا: :ت اا و  دودا  ب   

  

  

  

:ت اا و  دودا  ب    

  

 .ر   دودا  : دودا  ب ز ت اا و:  

  

3.3  : دودا  ر:ت اا و ز دودا  ب   

  

Q حجم النشاط 

Y = a Q   

Y متغیرة تكالیف 

Q حجم النشاط 

Y = a   

Y تكالیف 

 متغیرة للوحدة

 الشكل الأول
 الشكل الثاني

 ط او : ادود /    =  ل ا  ا اة

 دودا  :ما ةاا ا  ا / (ل اا ر *   ) =  

 

 ط او : ادود  =   ادود  /   اة

 دودا  :ما ا(ة ةا ا  ةا  ) /    =  

ز * (ل اا ر /  دودا )  =  دودا  :وا ورة طا 

 ا ام : ادود   = (   / ا  ا اة) * ز اورة
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4.3 .ر  دودا م:  ل ما ر      تد ث  دلا

:م دودا  ر  

 ا ة + اا ل = اا ر :وا ا  

  ا   اد:ا م  ر ال  : ر ال وا اة و

  

  

:  ما ن او  

  

  

  

  

  

  

  

 ا ة = اا ا  ا :ما ا  

:دا   ا ة واا ا  ا :  لا ر  م  

  

  

:  ما ن او  

  

  

  

  

  

  

  

            Y1 = X ………………………….1 معادلة رقم الأعمال 

   Y2 = a x + b …………………2 التكالیف       معادلة مجموع 

x ر :ل اا 

aل اا ة / ر  : 

b  : 

Y مجموع التكالیف 

xل اا ر : 

 
SR 

  Y1 = B x………………..1                 معادلة الھامش على التكلفة المتغیرة

 Y2 = b …………………2                                   معادلة التكالیف الثابتة

xل اا ر : 

Bل اا ة / ر ا  ا : 

b  : 

Y  التكلفة المتغیرةالھامش على 

 تكالیف ثابتة

xل اا ر : 

 

        Y2 = b 

SR 

b 
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 ا ا  ةا ا  ا = ا :ا ا  

:دا   ا ة واا ا  ا ،ا :  لا ر  م  

  

  

  

:  ما ن او  

  

  

  

  

5.3 . نا ن وا:  

 نا :  أ ،ا ا  وا دودا  ق يا ل اا ر  رة 

   رة  م ) رأSR،(رع ص) ل اا ر و (  و دودا   أ أ

 نا  و .ل اا ر إ   ء ء :ا 

  

  

    : م رون 

  

  

  

:  ت ث نا  و  

  

  

  

  

 B x = Y1 ـــ b…………………………………1  معادلة النتیجة      

 

x ر :ل اا 

Bل اا ة / ر ا  ا : 

b  : 

Y النتیجة 

xل اا ر : 

SR 
 b 

Y النتیجة 

xل اا ر : 

 b 

SR CA 

 ل اا ن = را     دودا  

 ، فإن المؤسسة تحقق ربحیة0 >ھامش الأمان 

 ، فإن المؤسسة تحقق خسارة0 <ھامش الأمان 

 ، فإن المؤسسة تحقق لا ربح ولا خسارة (توازن)0ھامش الأمان = 
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 و  ا  : ان:

:   نا  و  

  

  

  

  

   ود  ادود  ال اد ا: :ادود  ود. 6.3

 

 

 

 

  :   :ا  ال أو  ات ا  ظ م ة.  4

  

  

 

5 .:ا  ت  :دو   

  

 

  = نن /اا )  (ل اا 100*  ر 

، فإنھ بإمكان  المؤسسة تخفیض رقم أعمالھا (تخفیض سعر البیع 0 >إذا كان مؤشر الأمان 

 أو الكمیات المباعة) بنسبة مؤشر الأمان دون الوقوع أو الوصول إلى منطقة الخسارة.

المؤسسة الرفع من رقم أعمالھا (رفع سعر البیع   یجب على، فإنھ 0 <إذا كان مؤشر الأمان 

 ان للوصول إلى منطقة التوازن (لا ربح ولا خسارة).أو الكمیات المباعة) بنسبة مؤشر الأم

  =    ا ا * (ة ة   ةا  )0  إذن ، ود أر  

 : دمة اا  ،ىة ا ةا ا ،دما ا ى، ا   

 (ا ة + اا ا) =ل اا ة /را ا  ل ا 

ا) = ت اا  ةا  (ا ا +/ (ة ةا ا  ةا  ) 

 

 نا  = لا مx (ةا ا / ا) ل 

 نا  =لا مx ةا ا / ا 

 


